

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRA:

**RELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYÉS SZÁM ÁRA 1800 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Fenn az ernyő...

A napokban volt alkalmunk beszélni szegény B-listás tisztviselőkkel. Nagyon el vannak keseredve. Nem csupán a gond és inség miatt, ami a végelbánással a nyakukba szakadt, hanem mert érzik, hogy velük valami igazságtalanság történt. Az elkéseredett ember persze mindent az ő szemüvegén át lát, sokszor az indulat a tanácsadója, tehát az ő nyomán nem is haladhatunk, de viszont tény és való, hogy vannak közéleti jelenségek, amelyek a lappangó keserűséget megértetik.

Először is megállapítható, hogy végelbánás alá kizárólag, vagy tulajdonképpen az alsó fizetési kategóriák estek. Ugy a XI. osztálytól körülbelül a hetedikig. Viszont tény az is, hogy a csaknem érintetlen legfelső hivatalnoki osztályok taglétszáma hihetetlenül megnövekedett. Szinte képtelenség, hogy az integer nagy Magyarországon az V. rangosztály csak 450 tisztviselővel volt kiegészítve, míg a tízennyeg vármegyes országos szinten 1500-an vannak. Ma már egy nagyszámú adópenztárt is az ötödikben adminisztrálják. Magának a pénzügyi igazgatásnak 128 ötödik rangosztályú hivatalnok van, holott a régi Magyarországon még a pénzügyminisztérium tizenöt szakosztályának élén sem voltak, sőt kisebbségben voltak a miniszteri tanácsosok. Vegyük most ehhez a sok államtitkárt, a rengeteg helyettes államtitkárokat s látni fogjuk, hogy itt oly bürokrata túlsúlyossággal állunk szemben, mely nem egy maroknyi koldus ország, hanem akár egy nagyhatalom igazgatására is elég volna. De viszont nem látjuk, hogy államtitkárokat vagy más főtisztviselőket tennének B listára.

Azután a minisztereket vagy magasrangú munkatársakat sem nagyon hevíti a Cincinnati vagy a Washington György erénye. Amíg tekintetes Deák Ferenc urnak elég volt a konfliktus, a legfeljebb az omnibus, ma excellenciás uraiméknak autót, sőt néha személyenként két autót kell. Mert Isten szerelméért értsük már meg, hogy többé nem nagyhatalom, még csak hatalom sem vagyunk, hanem a világ nyomorba döntött koldusa, akinek nem szabad, mert nem is lehet szegényleni a maga szegénységét. Ez ne tessék binni, hogy a hatalmi tekintélyt csak az autót adja meg. Más egyéb is. Emelkedett igazságos gondolkodás, önzetlenség, elvhűség, sőt Urambocsa, a la Seypel, még a puritán szegénység is.

Mi nagyon, de nagyon féljük az állagból kidobált magyar értelmiséget. „Inség és meggyőzés”, mondják Zion bölcsei. Az inséget az állam szállítja háshoz, a meggyőzésről pedig majd mások fognak gondoskodni. A proletár ugysem kezes bárány, de nincs veszedelmesebb politikai fajta, mint a végletekbe kergetett intelligens proletár.

Megkezdődtek a magyar-cseh tárgyalások

Budapest, február 4. A kereskedelmi tárgyalások folytatására kiküldött magyar-cseh megbízottak ma délelőtt a külügyminisztériumban megtartották első ülésüket. Az ülésen azonnal érdemleges tárgyalást kezdtek.

A nemzetgyűlés általánosságban elfogadta az aranyköltségvetést

A pénzügyminiszter felszólalása - A szocialista kiküldöttek meghamisították a budapesti választói névjegyzéket

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegykor nyitotta meg Szilvásszky Béla elnök.

Mallóth Nándor báró rámutat arra, hogy a végleges konszolidációhoz még súlyos áldozatokra van szükség. Kijelenti, hogy

a szőlőszet Magyarországon katasztrófa előtt áll.

Kereskedelmi szerződés hiányában ma a magyar bor elvesztette külföldi piacait. Égetően szükséges probléma a szőlőszet hitelkérdése is. Szükségesnek tartja a borkészítéssel kapcsolatos költségek csökkentését. Kéri a pénzügyminisztert, szállítsa le a hazai borok luxusadóját.

Takarékosság és lermelés az alapja a magyar jövőnek.

az utóbbit pedig csak hosszú lejáratu hitelekkel érhetjük el. A költségvetést elfogadja.

Farkas Tibor: A költségvetés nem számol az ország gazdasági helyzetével. Sok téren lehetne még lényeges megtakarításokat eszközölni. Magyarországon az egyes miniszteriumok központjában túlságosan nagy a hivatalnok létszáma.

Kifogásolja az erdő- és mezőgazdaságok csekély jövedelmezőségét. Bajok vannak a lótenyésztés körül is. Hibáztatja, hogy a

kormány nagyon kis összegeket fordít a gazdasági akademiák támogatására.

A kultuszárca költségvetésével kapcsolatban sokatja a négy egyetemet. A kereskedelmi tárca költségvetését illetőleg helyteleníti a túlzott iparpártolást. Magyarországon fejlődésben

A pénzügyminiszter válasza a felszólalásokra

Bud János pénzügyminiszter válasza az elhangzott felszólalásokra. A beszédek egy komoly kritika jellemezték. Sajnáolja, hogy az ellenzék egy része a vitától távol tartotta magát.

Több konkrét kifogásra kijelenti, hogy a gazdasági tárca nincsenek úgy ellátva, mint kellene. Ugy ezt, mint a népjóléti tárca minden erejével pártolni fogja.

Nem osztja Kállay felfogását, mert vannak beruházások, amelyeket minden körülmények között meg kell valósítani, például a MÁV-nál. Az első félév kiadásait az állam minden tekintetben

saját bevételeiből fedezte.

a mezőgazdaságra kellene támaszkodni. A nagyipar sokszor előnybe helyezi saját érdekeit a nemzeti érdekekkel szemben. Kifejti, hogy Magyarországon ma

mérsékelt és elfogulatlan konzervatív politikát kellene követni.

A költségvetést nem fogadja el. Mindy Samu: Az állami birtokok gazdálkodásáról szól elsősorban. Kifogásolja a túlságosan kisösszegű jövedelmezőséget. Majd a földbirtok-reform gyorsabb végrehajtását kívánja.

A többtermelés szempontjából nagyon fontosnak tartja a hitelkérdés mielőbbi megoldását. Mezőgazdasági közraktár intézményt kellene létesíteni.

Végül a választójogi kérdéstről szól. Nem hiva a titkos választásnak. A javaslatot elfogadja.

Neubauer Ferenc: Az állam pénzügyeinek rendezése terén elért eredményt nem szabad lekicsinyelni. Kifogásolja azonban, hogy a kormány a dolgai kiadásokra előirányzott összeget redukálta, így a honvédelmi tárcánál. Ellenzi a tőzszeadó leszállítását. Végül az ellenzék passzivitásával foglalkozik. A költségvetést elfogadja.

Bárány Sándor foglalkozik a tisztviselőkérdéssel.

A vármegyei tisztviselők fizetését sürgősen rendezni kell.

Helyteleníti a közigazgatási tisztviselők létszámának csökkentését. A költségvetést elfogadja.

Több szónok nem lévén, elnök a vitát bezárja.

lon. E téren a decentralizáció híve. Ezirányban már tett lépéseket. A forgalmi adó kérdésében kijelenti, hogy a jutalékok megfognak szűnni. Kész új rendszerre áttérni. A valuta-reform feltételül csak 100 százalékos biztosítás mellett vihető keresztül. Nem hiszi, hogy még egyszer rátérnek az inflációra. Az első kötelesség a tőkéképzés lehetővé tétele.

Ezután a hitelkérdés megoldására tér át. Reméli, hogy mihamar sikerül megoldani. Az aranymérleg kérdését együtt akarja megoldani a valorizációval. Erre már készült a javaslat. Ismételtén azt hangsúlyozta, hogy optimista.

A nemzetgyűlés ezután a költségvetést általánosságban elfogadta.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Homonnay Tivadar interpellációjában bejelenti a belügyminiszternek, hogy a 12.ik választó kerületben a szocialdemokraták kiküldöttje meghamisította a választói névjegyzéket.

Kéri biztosítani a legközelebbi választások tisztaságát. Indokolásában elmondja, hogy a 12-ik választó kerületben egy Weisz Fülöp nevű szocialdemokrata kiküldött meghamisította a választói névjegyzéket.

Rakovszky belügyminiszter azonnali válaszában kijelenti, hogy a szocialdemokratákkal szemben a korrektség és lojalitás szempontjából tévedett. A XX-ik választókerületben olyan bizottsági tagot delegált a párt, akiről később

kisült, hogy foghízással ember.

Ezt a tagot felmentette állásától. Az említett Weisz Fülöppel szemben súlyos büntecselekmény elkövetésének gyanúja merült fel, amit két évi fegyházbüntetéssel sújtanak. Az esetet átadták az ügyészségnek, a maga részéről pedig Weiszot még a bírói ítélet előtt felmenté állásától. Az ülés egyenleg 8 órakor ért véget.

Szeptemberben leplezik le a harminckilencesek emlékoszlopát

(A Hajdúföld tudósítójától) A volt debreceni 39. gyalogezred elesett hőseinek emlékoszlopa, mely a közönség lelkes adakozása folytán mind nagyobb és nagyobb méreteket ölt, nagy lépésekkel közeledik a megvalósuláshoz. A leleplezési ünnepségek fővédnökeül hegyközségi elnökök Wolff János tábornok József királyi herceget kérte fel, aki a meghívólevélre küldött válaszában közli, hogy

az emlékmű leleplezési ünnepélyének fővédnökségét elvállalja.

A királyi herceg kívánságához képest az ünnepély valószínűleg szeptember első felében fog végbemenni.

Három évi fegyház a halálos késelésért

(A Hajdúszoboszló tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék sserdán vonta felelősségre Fusir Antal 21 éves egyeki legényt, aki heves szóváltás után

két kézzel megölte Mészáros Andrást 21 éves egyeki legényt.

A főtárgyaláson kiderült, hogy Fusir és Mészáros hosszú ideig a legjobb barátok voltak,

azonban egy leányt szerettek s emiatt harag támadt közöttük. A közelmultban az egyeki piacon összejáratkozott a két haragos. Mészáros belekötött társába.

— Magasan hordod az orrodal — kiáltott rá, majd arculütötte. Dulakodás támadt közöttük s e közben Fusir kirántotta kését és Mészáros mellébe szurt. A második szúrás a szívburkolatot érte és azonnali halált okozott. Fusirt szándékos emberölés bűntette miatt 3 évi fegyházra ítélte a törvényszék. Az ügyessúlyosításért, a védő enyhítésért fellebbezett.

A KANSz hangversennyel egybekötött táncestélye

(A Hajdúszoboszló tudósítójától.) Mint már hírt adtunk róla, a KANSz állományos csoportja február 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel tartja esidei hangversennyel egybekötött táncestélyét az állomás nagyszobájában.

A hangverseny programja magas színvonalú művelőzetet ígér a maga gazdag, változatos és értékes számaival. A Szent László-dal-egylet vegyeskarának és férfikarának énekszámai, dr. Bessenyei Lajos hatalmasnak ígérkező előadása, Debreceni Kató többször elismert finom éneke, Müller Erzsike gyönyörű zongorajátéka, a művészi készségű „Páricsy—Müller-vonósnégyes” szereplése, Kiss Béla nemes tenorja, Heródi Aladár, Pesten is ismert dalszerző saját maga kísérté magyarázó, az ifjabb poéta nemzedék egyik legizmosabb tagjának: Liszt Nandornak újabb költeményei olyan csokrárt adják a műsorok, amely minden tekintetben kitűnő ígér és

moltán váltotta ki a városzerte megnyilvánult nagyfokú érdeklődést,

amely az estély jegyeinek tömeges vételében jelenkezik. Ismételtelen jelesül, hogy az ülőhely ára vigalmi adóval együtt 20.000 K, állóhely 10.000 K. Jegyek válthatók az üzletvezetőségél dr. Szekeres Árpád MÁV-titkárnál (I. emelet, 5. sz. a., telefon 75. sz.) és a vasutállomásnál dr. Sztankó Gyula állomásfőnök helyettesnél. A KANSz otthona és könyvtára javára eső felülfizetéseket köszönettel veszi és hirtapilag nyugtázza a rendezőség. A műsor-számok alatt az ajtók zárva lesznek. A rendezőség — élén Banovits László KANSz-elnökkel — fáradságot nem ismerő agilitással mindent elkövet, hogy az estély külsőségeiben is imponáló és hangulatában közvetlen, meleg és feledhetetlen legyen mindazokra nézve, akik azon megjelennek.

Sodorjon

JANINA

papírt

Szent Erzsébet Nőegylet tea-estélye

(A Hajdúszoboszló tudósítójától.) A debreceni színes, nagy farsangi éjszakai, a sok élte bálnak gyönyörű sorába mint ragyogó kis drágakő illeszkedik be évente a Szent Erzsébet Nőegylet tea-estélye. Szerdán este fél 9 órakor már kezdetét vette a sok szép debreceni asszonynak, lánynak gyülekezése az Arany Bika üvegtermébe, amely erre az alkalomra izlésesen és szépen feldíszítve várta a vendégsereget. Az emelvényen állott

a tombolasátor, telestele szebb-nél-szebb nyereleménytárggyal.

amit a jótékony cél érdekében az asszonyok adtak össze. Torták, likőrök társaságában gyönyörű ser-vizek, csikóbrós kulacsok, értékes himzett terítők, kézimunkák csabították a közönséget, mely 10—20 szával vásárolta a kártyákat. Az estélyen a háziasszonyi tisztséget Csanak Józsefné a Szt. Erzsébet Nőegylet elnöknője töltötte be, aki szeretettel méltó kedvességgel és előszékesen fogadta a vendégeket. Szép látványt nyújtott a Leány-club kalikos csoportja. Az estélyen dr. Lindenberger János pápai prelá-tus is személyesen résztvett a város és szomszédos vármegyék nagyszámúban megjelent papságának élén. A római kat. papságon kívül megjelentek: Papp Gyula szentszéki ülnök és Farkas Győző evangélikus lelkész.

A terem valóban szűknek bizonyult annak a nagy társaságnak befogadására, mely az estélyen megjelent s amelynek sorában Debrecen s az egész megye katonái és polgári előkelőségét ott láttuk. Riez Laci bandájának hangjai mellett az ifjúság a késői hajnali órákig táncolt. Az est sikerében Matzner János titkár is nagy részt érdemel, ki nagy agilitással működött közre a siker érdekében.

A megjelent högyek és leányok közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

ASSZONYOK: Csanak Józsefné, Ollinger Béláné, Rotter Béláné, dr. Szonagh Félixné, Mayer Jánosné Szűcs Gizellé, Fábian Antalné, Horváth Antalné, dr. Szabó Ferenccné, dr. Szabó Lajosné, Ujaryk Béláné, dr. Matzner Jánosné, özv. Fazekas Mihályné, Pavletics Béláné, Papp Gyuláné, Morvay Söténné, özv. Fazekas Henrikné, dr. Tustier Ignácné, Miskolczy Lajosné, Dencsy Jenőné, Beznák Aladárné, Mátray Imréné, Piribauer Ferenccné, Nagy Jenőné, Stepper Károlyné, dr. Várady Sándorné, Szanyi ezredesné, dr. Karácsonyi Miklósné, Csanak Gézánné, Benkó Jánosné, Horváth Istvánné, Than Gyuláné.

LEÁNYOK: Hubert Gabi, Czipolt Márta, Horváth Irén, Aradi Mimi, Ujaryk Lúci, Kovács Mariska, Pavletics Magda, Kovács Bösi, Huszár Kati, Morvay nővérek, Fazekas Piri, Pappler Irmus, Tustier Jolán, Váradi Szabó Olga, Váradi Szabó Annus, Hetey Magda, Toperczer Sárika, Bencsik Mimi, Bencsik Zsuzsi, Nagy Panni, Nagy Lujza, Szabó Margitka, Jenny Castelly, Somogyi Ilonka, Szanyi Manel, Szanyi Vilike, Pálffy Ilonka, Than Gabi.

Mulatságok

A DKASE február 15-én, vasárnap este fél 9 órai kezdettel az egyesület felszérrelési alapja javára nagyszabású táncestélyt rendez az Arany Bika disztermében. A bál iránt különösen a sportoló közönség körében nyilvánul meg nagy érdeklődés, mert a DKASE báljai mindig igen sikerültek voltak.

A Füllér Egyesület tea-estélye most szombaton lesz megtartva. Az előkészületek után ítéve, ez lesz a farsang egyik leglátogatottabb s legkedélyesebb mulatsága. Az estély kezdetén bevonuló 24 magyarruhas táncospár igazi látványosság számba

fog menni. A rendezőség bíz benne, hogy ez est jövedelme lényegesen növelni fogja az orgona-alapot.

Báli naptár

Február 7.

A KANSz hangversenye és táncestélye a na vállomáson.
Az evangélikus Füllérgeylet táncestélye az Arany Bika disztermében.

Február 10.

A Helyőrségi Tiszti Kaszinó műsoros táncestélye a Kaszinó helyiségében, Pé-

terfia-utca.

Február 11.

Csaba-bál az Arany Bika disztermében,

Február 14.

Katolikus bál az Arany Bika disztermében

Február 15.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sporteg. esülete táncestélye fél 9 órakor az Arany Bika disztermében.

Február 21.

Vöröskereszt bál az Arany Bika disztermében.
A női azabok bálja az Arany Bika üvegtermében

Február 22.

Jelmезes nyomdász bál a Munkás Otthonban.

Lédererek gyilkolták meg Boross butorgyárost is

Budapestről jelentik: A Léderer-féle rablógylókosság kiderítése után a főkapitányság nyomozást kezdett Boross István butorgyárosnak néhány év előtt történt meggyilkolása ügyében. Tegnapi délelőtt jelentkezett Lefkovits Sándor kereskedő, aki

jó barátságban volt Boross Istvánnal.

Lefkovits kijelentette, hogy ő szembe-sítés esetén felismeri azt a nőt, akit Boross Istvánnal együtt több

izben látott. A déli órákban megtörtént a vizsgálóbíró szobájában a szembe-sítés. Először próbaképpen

két szőke, Léderernőhez hasonló testalkatú nőt kísérték be a szobába.

Lefkovits ezek közül egyiket sem látta Borossal. Ezután a fegyőrök Léderernőt, Schwartz Mária-t vezették be. Amint a küszöbön megjelent a gyilkos asszony, Lefkovits kijelentette, hogy ez az a nő, kit Borossal együtt látott.

Kuriai ítélettel bélyegezték meg a radikális ellenzék egyik vezérét

A Kuria megállapította, hogy Nagy Ernő podzsupán nem alkalmas lovagias elégtételadásra

Budapest, febr. 4. Kozma Miklóst Nagy Ernő a nemzetgyűlés egyik ülésén megtámadta, mire Kozma Miklós a 8 Órai Újság 1922 július 21-iki számában Nagy Ernő támadását erőlyesen visszautasította, aljas rágalomnak minősítette Nagy Ernő állításait, továbbá

cseh szlovák podzsupánnak nevezte Nagy Ernőt és végül azt állította Nagy Ernőről, hogy erkölcsileg nem áll azon a nívón, hogy tőle lovagias elégtételt kérhessen. Nagy Ernő rágalmazásért beperelte Kozma Miklóst.

A budapesti kir. büntetőtörvényszék Török-tanácsa Kozma Miklóst az aljas rágalom és cseh-szlovák podzsupán kifejezések használata miatt emelt vád alól felmentette és csupán azon állítás miatt, hogy Nagy Ernő erkölcsileg nem áll azon a nívón, hogy tőle lovagias elégtételt kérhessen, állapította meg a becsülétsértés vétségét és Kozma Miklóst 70 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, de a pénzbüntetés végrehajtását felfüggesztette. Az ítéletet mind Kozma Miklós mind Nagy Ernő megfellebbezték.

A kir. ítélőtábla Degré-tanácsa Kozma Miklós fellebbezésének helyt adva, Kozma Miklóst az összes inkriminált kifejezés miatt emelt vád alól

felmentette azon az alapon, hogy Kozma Miklósnak a valódiság bizonyítása sikerült. A kir. ítélőtábla indoklásában a többek között Nagy Ernőről tényként megállapította, hogy a proletárdiktatura alatt a kommunizmus rendszerébe igyekezett beilleszkedni és

honfiktársait megbotránkoztató módon tagadta meg a magyar hazához való ragaszkodás érzését,

továbbá, hogy az ellenséges meg-szállást felhasználni igyekezett arra, hogy vezető állásba kerüljön, stb. Nagy Ernő főmagánvádoló a tábla ítélete ellen semmisségi panasszal élt a Kuriahoz, ahol ma végleg befejezett ért a rágalmazási per.

A Kuria Ráth Zsigmond tanácsa tárgyalta a pert. Nagy Ernő semmisségi panaszát elutasították és a kir. ítélőtábla ítéletét helyben hagyták, Kozma Miklóst az általa használt összes kifejezések miatt, éspedig aljas rágalom, Nagy Ernő cseh-podzsupán és hogy

Nagy Ernő erkölcsileg nem áll azon a nívón, hogy tőle lovagias elégtételt kérhessen,

az ellene emelt vád alól felmentette és Nagy Ernőt a perköltésekben is elmarasztalta.

DOBSINEK KOCSITENGELYEK

TAVASZI VASÁRUCIKKEK

DÁVID ÉS BÉSZLER
vaskereskedésében, Piac uca 7. sz.

'C O W B O Y'

HÁZTARTÁSI MÉRLEG

CÉLSZERŰ!

OLCSÓ!

TARTÓS!

KAPHATÓ:

SESZTINA LAJOS VASÜZLETÉBEN.

Életfogytiglani fegyház helyett kötéláltali halál

Kétszeres gyilkos a debreceni ítélőtábla előtt — Kalapács és borotva, mint gyilkoló szer-
szám — Megölte a nagyanyját és hugát, megakarta gyilkolni az öccsét is

(A *Hajdúföld tudósijától*.) Gyilkossági bűnpert tárgyalt szardán a debreceni kir. ítélőtábla felebbviteli büntetőtanácsa. Huszonegy éves legényt vezetett fel a szuronyos börtönőr, aki *vádlatias kegyetlenség-gel meggyilkolta nagyanyját, 18 éves hugát és megakarta gyilkolni 15 éves öccsét is*. A bűnper előzményei és részletei lassanként bontakoznak ki, edzett bírósági emberek, fásult, cinikus, mindenhez hozzászokott hallgatók is megborzáztak a kegyetlen, számító, a vérlázító gyilkosság hallatára. *S a vádlott nyugodtan ül a vádlottak padján, szeme sem rebben, mikor felelevenítik azt az ájszakát, mikor közeli hozzátartozóival végzett, csak akkor sápad el és döbben meg, mikor az elnök kihirdeti, büntetése kötéláltali halál.*

A vádlott törve beszél magyarul . . .

A vádlott *Almágyi Mihály* 20 éves földműves legény. Alsóregmecről, Sátoraljaujhely mellett levő faluból való, ott követte el a gyilkosságot is. Anyanyelve tót, csak törve beszél magyarul, épen ezért a debreceni kir. ítélőtábla gondoskodott arról, hogy hites törvényszéki tolmács legyen jelen a tárgyaláson. *Wolley Ferenc* tót törvényszéki tolmácsnak azonban nem akadt dolga, ugyanis *Almágyi* kijelentette, hogy megért minden hozzáintézt kérdést és magyarul is tud válaszolni, ami meglehetősen sikerült is neki.

A gyilkosság előzményei

Almágyi Mihály gyermekora óta Alsóregmecen élt szüleivel, két testvérével és nagyanyjával együtt. — *Almágyi* már korán befogták munkára s 13 éves korában, amikor apja a harctéren meghalt, neki kellett megművelni nagyanyjának, özv. *Almágyi* Jánosné 65 éves asszonyának és anyjának kis, egy-két holdas földjét, kaszálóját, szőlőjét, neki kellett minden nehéz munkát elvégezni. A jövedelmet nagyanyja megbízásából 18 éves *Mária* testvére kezelte az utóbbi években és neki bizony igen kevés zsebpénzt adott. — *Még cigarettára sem volt elég* — mondotta kihallgatásánál *Almágyi* — *és legénytársaim bosszantottak és gunyoltak emiatt.*

A nagyanyja pedig pokollá tette az életét, mindenütt mellőzte és ártott neki, *Mária* huga pedig mindig a nagyanyja pártjára állott és ellene beszélt.

Megakadályozzák a házasságot

1923-ban *Almágyi* udvarolni kezdett egy falubeli igen csinos leánynak, a 18 éves *Erbli* Juliskának. A legény komoly érzelmeket táplált a leány iránt és elakarta venni feleségül. Nagyanyja azonban mindenáron megakarta akadályozni a házasságot, teljes erővel ellenazte azt. — *Kitagadlak, kiüldözlek, ha elmered venni azt a lányt, mondotta napenkint neki. Kitagadlak, inkább a zsidó é legyen a birtok, a föld, mint a tiéd.*

Fekete rigó, ne csalogass...

Mária huga szintén a házasság megakadályozásán fáradozott. Ő még tovább ment, mint a nagyanyja, felkereste bátyja választottját, *Erbli* Juliskát és ezt mondotta neki gunyosan:

— *Ne járkaíj a bátyám után, te kis fekete rigó, hídba csalogatod, ugyse vesz el téged.*

A nagyanyja és *Mária* huga egyesült erővel elérték azt, hogy *Almágyi*nak a házassága megbiúsult és *Erbli* Juliska máshoz ment feleségül. *Almágyi*, mint a bíróság előtt bevallotta, *már ekkor elhatározta, hogy megrontóival végez*. Ez volt 1923 nyarán.

Kikosarazzák a kérést

Nagyanyja és huga ekkor arra akartak rábírni *Almágyit*, hogy unokanővérei, a *Mladowecz* lányok közül kérjen egyet feleségül. *Almágyi*, bár nem szívesen, de ráállt erre és megkérte nagyanyját, menjen el leánykérőbe, s minnek eleget is tett az. Azonban a *Mladowecz* lányok sorra kocsarat adtak. *Almágyit* ez még jobban elkészerítette, különösen az, hogy nagyanyja és *Mária* huga nevettek, mulattak felsülésén és kikosarazásán, sőt gunyolták:

— *Nem kellesz te a lányoknak!*
Ez a gyilkosság végrehajtására újabb tápot adott neki.

Harc az örökségért

Időközben nagyanyja végrendeletet és a háza felét a *Mladowecz* unokákra, másik felét pedig az *Almágyi* unokákra hagyta. *Almágyi* Mihály folyton unszolta nagyanyját, hogy az egész házat irassa rá és inkább a földből adjon többet a *Mladowecz* leányoknak, ugyszintén *Mária* hugának, legyen a ház egészen az övé, mert ő nőstüni szeretne és ha nincs háza, nem nézik semmibe. Nagyanyja azonban mindig gorombán elutasította és *Mária* huga is nagyanyját támogatta, annak tervét helyeselte és ő ellene beszélt. Ekkor határozta el magát arra, hogy elteszi láb alul hugát és nagyanyját, akik az ő életét megkeserítik.

Előkészület a gyilkosságra...

1924 május végén anyját, akit igen szeretett, elküldte fürdőre. Kenézlőre, hogy közsévényt gyógyíttassa. Rejtett terve azonban az volt, hogy ne legyen odahaza utban akkor, mikor a többiekkel végez. Borotválkozás közben elhatározta, hogy a borotvával és egy kalapáccsal öli meg hozzátartozóit s ezeket előkészítette, hogy majd kéznél legyenek.

Junius 3-án anyja értesítette, hogy a pénze elfogyott és visszatér a fürdőről. *Almágyi* akkor úgy döntött, hogy még anyja megérkezése előtt, éjjel kiirtja nagyanyját és hugát. Délután legénytársaival borozott, nótázott és este 11 óra előtt tért haza. Nagyanyja az ágyban feküdt, de még nem aludt, *Mária* huga imádkozott, *Sándor* öccse az ágyban aludt.

Az utolsó kísérlet az örökség megszerzésére

Almágyi lefekvés előtt szóba hozta újra az örökség kérdését és ismételtén kérte nagyanyját, hogy irassa rá az egész házat. Nagyanyja ismét gorombán megtagadta kérését, *Mária* huga szintén leintette és nagyanyja pártjára kelt.

— *Hát ha nincs Istene nagyanyámnak, akkor aludjon tovább, fejezte be a beszélgetést Almágyi és ezzel lefeküdt abba az ágyba, ahol öccse is aludt és sirni kezdett.*

A kettős gyilkosság

Mikor észrevette, hogy a többiek elaludtak, óvatosan kiment a kam-

rába, behozta onnan a kalapácsot és a borotvát, felgyújtotta a lámpát. Pár pernyi gondolkodás után elhatározta, hogy először hugával végez, mert az a legerősebb. Odalopódzott az ágyához. *Mária* huga álmában épen egy imádságot mormolt, mikor odaérkezett, felébehajolt és borotvájával elvágta a nyakát. Formálisan lemetszette a fejét. A vér hatalmas sugárban ömlött és bevészelt *Almágyi* ingét és nadrágját is. Ekkor felvette a csizmáját s aztán nagyanyja ágyához lopódzott s a fejére őt kalapácsütést mért teljes erőből.

— *Na, most már eladhatja, elajándékozhatja a házat — kiáltott rá vérbeborult szemmel, rekedt hangon.*

Nagyanyja azonnal kiszenvedett. *Mária* huga ekkor vitta a haláltusát és borzalmasan hörgött.

Almágyi erre visszament huga ágyához és a vértől elborított, haldokló nőre még őt kalapácsütést mért a fejére, megadta neki a kegyeleműdést.

— *Tudtam — mondja egész cinikusan — hogy a borotvavágás is haldokló, de nem bírtam ki a hörgését, ezért vágtam rá a kalapáccsal is.*

Ekkor az öccs mozgolódni kezdett az ágyban. — *Ez még drulóm lehet — kiáltott fel — és ekkor elhatározta, hogy az öccsét elkábítja és ezért öccse fejére is őt kalapácsütést intézett.*

A gyilkos kimossa véres ingét

Almágyi borzalmas tette után kiment az udvarra, megmosakodott, megtisztította magát a vértől, majd sebtében kimosta a véres ingét is és szarítani kitétte a nagyanyja ágya felé egy kötélre.

Almágyi ezután a szobát felhagyta, ruhákat széjjel szórta, az ajtót öccse pásztorbotjával feltörte, hogy azt higgyék, hogy *rablógyilkosság történt* a házban, rablók öltek meg és fosztották ki a lakókat.

Majd átment a szomszédba egyik ismerőséhez és ott töltötte az éjjelt. Itt azt a mesét találta fel, hogy másnap korán reggel kimegy a szőlőbe permetezni és ezért nem alszik odahaza. Így akart magának „mú” alibit szerezni. Azonban lelkiismerete nem hagyta aludni, korán reggel felébredt és visszament a gyilkosság színhelyére. *Almágyi*ék bérese akkor már az állatokat itatte. *Almágyi* színészkedve benyitott a szobába, majd a következő pillanatban kirohant és elkezdett kiáltozni. *Rablógyilkosok jártak a házban, mindenkit legyilkoltak* és ezzel elkezdett zokogni, sirni, ájulást színlelt.

Az áruló véres nadrág

Eközben megérkezett a vizsgálóbíró és észrevette, hogy *Almágyi* nadrágja véres. Kereszkérdéseket intézett hozzája, mire *Almágyi* el-sápadt és beismerte borzalmas tetteit. Beismerte, hogy nagyanyját és hugát előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg és közel egy éve készült a gyilkosságra, ellenben azt tagadta, hogy öccsét is megakarta volna ölni. Csupán azért ütött rá a kalapáccsal, hogy elkabuljon és el ne árulhassa. Az öccsét és anyámat — mondotta — nagyon szerettem, csak a hugomat és nagyanyámat gyűlöltem és nem is bírtam, mit tettem.

A fiatal *Almágyi* szerencsés orvosi kezelés folytán megmenthető volt az életnek.

Életfogytiglani fegyház

A gyilkost a közelmúltban vonta felelősségre a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék és két rendbeli gyilkosság és egy rendbeli gyilkosság kísérelte miatt *életfogytiglani fegyházra ítélte*. Az elsőfoku bíróság enyhítő körülménynek vette büntetlen előéletét, beismerését és azt, hogy a gyilkosság elkövetése idején alig mult 20 éves.

A debreceni tábla előtt

Fellebbezés folytán a debreceni kir. ítélőtábla elé került a bűntény, amellyel szardán élelőtt foglalkozott a *Perjéssy* Mihály elnöklelte alatt működő tanácsa. Előadó bíró dr. *Visky* Sándor volt, szavazóbíró *Baróthy* Zoltán. A vadhatóságot *Hangei* Károly főügyész képviselte, míg a védelmet *Biró* Pál ügyvéd látta el. Az iratokat, az elsőfoku bíróság ítéletét, indokolást *Visky* táblabíró ismertette, ami több, mint két óráig tartott. Ezután az elnök intéz több kérdést *Almágyi*hoz, aki cinikusan, egykedvűen ül a vádlottak padján. Egyszerű, semmitmondó arca van, kopott nyári fehér nadrágot és téli kabátot visel, az össze nem illő ruhadarabok valami kopott irnok benyomását keltik. Az elnök kérdéseire beismeri, hogy a vizsgálóbíró előtt tett vallomása az igazi, vagyis tettét előre megfontolt szándékkal követte el. Előadja, hogy az anyja és az öccse meglátogatták a fogházban. Öccse megbocsátott neki,

— *Nem haragszom rád, pedig gonosz dolgot cselekedtél velem, — mondotta neki bucsuzásul, — de hogy te be vagy zárva, mi lesz a jószággal, birtokkal.*

— *Majd te gondját viseled, kis pásztorom, — válaszoltam neki. Ezt is egykedvűen, tört magyarsággal adja elő.*

Kötél . . .

A perbeszédnek során *Hangei* főügyész a büntetés súlyosbítását kéri, míg a védelem enyhe elbírálást óhajt. Hosszas tanácskozás után hirdeti ki *Perjéssy* elnök a tábla ítéletét, mellyel megváltoztatja a törvényszék ítéletét és *Almágyi* életfogytiglani fegyházbüntetése helyett kötéláltali halálbüntetést szabott ki.

A tábla megállapítja, hogy igen sok súlyosbító körülmény forog fenn, így *Almágyi* bosszúból és önzésből, alias indokból gyilkolt, több embert ölt meg és a gyilkosságot olyan vadállati kegyetlenséggel hajtotta végre, ami szinte egyedülálló a bűnkrónikában is.

Azt, hogy még alig mult husz éves, nem vehette a tábla enyhítő körülménynek, mert ebben az időben már elég képessége van a fiatal embernek meggondolni, mit tesz és mi tetteinek következménye. Súlyosbító körülmény az is, hogy *Almágyi* semmi megbánást nem mutat.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védő semmisségi panaszt jelentett be. Harmadfokon a kir. Kuria fog dönteni.

Kegyelmet kérek . . .

Az elnök a perrendtartás értelmében megkérdi *Almágyit*, hogy abban az esetben, ha a Kuria helybenhagyná a halálos ítéletet, kíván-e kegyelemért folyamodni a Kormányzóhoz, mert azt már most be kell jelenteni, hogy a tábla véleményezhesse. — *Kegyelmet kérek, — mondja sápadtan Almágyi. A tábla ezután kegyelmi tanácssa alakult. Döntése hivatalos titok. Almágyit a szuronyos börtönőr elvezeti. Délután viszsaszállították a sátoraljaujhelyi fogházba, ott várja be a Kuria döntését.*

HIREK

1925 február 5. (Csütörtök)

Prot.: Agota. Kath.: Ágota.

1788 Kisfaludy Károly születése Téten.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő változatlanul enyhe és csekély kivétellel száraz. Gyenge éjjeli fagyokat a keleti részről jelentettek.

Időjárás: Változó enyhe idő esetleg kevés gyapadék és gyenge éjjeli fagy várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig

Csokonai-színház este fél 8 órakor: Marica grófnő

A Keresztény Nemzeti Liga előadása fél 6 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gyűlése délután 3 órakor a városban.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányi ülése délelőtt a Kamara helyiségében.

Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

— **Az Ébredő Magyarok Egyesülete** február 7-én, szombaton délután 6 órakor Kálmán-téri helyiségében közgyűlést tart, amelynek keretében dr. Zivuska Jenő egyetemi magántanár tart előadást „A nacionalizmus” címmel. A kiváló előadóra tekintettel is a tagok és a szívesen látott érdeklődők pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— **Meghívó.** A NyUKOSz debreceni főcsoport február 15-én, vasárnap délután 4 órakor a város háza dísztermében évi rendes közgyűlést tart. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Évi jelentés a főcsoport működéséről és vagyoni állapotáról. 3. A felügyelő-bizottság jelentése. 4. A felmentvény megadása. 5. NyUKOSz-Oththon létesítése. 6. A debreceni főcsoport alapszabályának jsmertetése, illetve indítvány ennek jóváhagyására. 7. Tisztújítás. A főcsoport választmányának kiegészítése, a felügyelő-bizottság és az országos nagyválasztmányba kiküldendő tagok megválasztása. 8. Esetleges indítványok, amelyek az alapszabályaink értelmében írásban legalább 8 nappal a gyűlés előtt a főcsoporthoz beadandók. A mérleg a főcsoport hivatalos helyiségében (Kossuth-u. 11., az udvarban félemelet) és hivatalos idő alatt (minden kedden és pénteken 6-1/2-8 óráig) mindenki által betekinthező.

— **A tartalékos tisztek estélye Hajduböszörményben.** A hajduböszörményi tartalékos tisztek február 7-én és 8-án nagyszabású műsoros-estélyt és bált rendeznek az ottani Munka-párti-Kör dísztermében. Az estély fővédnökségét vitéz Nagy Pál tábornok, a hajdumegyei vitézi szék kapitánya vállalta. A pompás összeállított műsor keretében az ünnepi beszédet dr. Haendel Vilmos debreceni egyetemi tanár mondja. Lesz ezenkívül számos énekszám, szavaltás előadnak egy pompás egyfelvonásos kis bohózatot is, amelynek szerepeit a legjobb hajduböszörményi műkedvelők játsszák. A műsort és a bált másnap, vasárnap este is megismétlik. A befolyó jövedelem hazafiás, nemzeti célt szolgál, amennyiben a két estély tiszta hasznát a hajduböszörményi hősi halottak emlékoszlopának felállítására fordítják.

— **Chaplin, a csapodár.** Newyorkból jelentik: Charles Chaplin már faképnél hagyta fiatal feleségét, akivel csak három hónappal esküdt meg. Egyenesen a nászútról ment vissza szüleinek házába a fiatal asszony.

Szenzációs fordulat a Déri-muzeum ügyében

A város magára vállalta a muzeum felépítését. Még ebben az évben megkezdik a munkálatokat

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Megírta már a Hajduböszörményi, hogy a Déri-muzeum ügyében fontos értekezletet hívtak össze a kultuszminiszteriumban, amelyen megjelent Debrecen város részéről Magoss György polgármester és dr. Vadszky István tb. főjegyző is.

Az értekezleten — amely kedden délután folyt le —

szenzációs fordulat állott be a Déri muzeum ügyében.

Megállapodtak ugyanis abban, hogy azt a másfélmillió értékű részvényt, amelyet még Déri Frigyes tett a muzeum építési költségeire és amelynek értéke időközben 700 millióra olvadt le, — a város díveszi. Ennek ellenében kötelezi magát,

hogy átvállalta a Déri gyűjtemény 400 millió koronát kitevő hazaszállítási költségeit,

magára vállalja továbbá a Déri-muzeum felépítését

azzal a kikötéssel, hogy a muzeum épülete nem az állam és nem az alapítvány, hanem a város tulajdona lesz.

Ezzel a minden tekintetben előnyös megállapodással a város végre hatalmas lépéssel juttatta közelebb a megvalósuláshoz a Déri-muzeum ügyét, mert — mint értesülünk — ha az egymillió fontos angol kölcsönt sikerül a városnak megkapnia, még ebben az évben megkezdik a muzeum felépítését.

— **Eljegyzés.** Borcsányi Andor m. kir. honvédfőhadnagy eljegyezte Tópay Lenkét Debrecenben.

— **Halálozás.** A komádi ref. egyház fájdalommal és kegyeletes emlékezéssel tudatja, hogy a komádi ref. egyház 27 évén át volt hűséges lelkipásztora, **Csák József** egyházmegyei tanácsbíró életének 62-ik, lelkesítő működésének 38-ik évében 2 havi súlyos betegsége után i. évi január 28-án jobblétre szenderült. — A komádi ref. egyház presbyteriuma.

— **Megkezdődik az állat-összeírás.** A földművelésügyi miniszter elrendelte a tavaszi állatvizsgálat megtartását. Ehez szükséges az összes haszonállatok összeírása, mellyel egyidejűleg az ebek bejelentésének ellenőrzése, valamint a ló és székér összeírás is foganatosított. Az összeírás február 2-án kezdődik, amikor a városi I-ső foku közigazgatási hatóság megbízottai házról-házra, tanyáról-tanyára járva végzik az összeírást.

— **Trója pusztulása Heléna elrablásával,** Párisi rongyszedő. Zigotó bajban. Borzalmak vonata e heti slágerekre biztosítsa jegyét idejében.

— **Női szabóestély** az Arany Bika üvegtermében február 21-én este 9 órai kezdettel.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, Sajtok, Csokoládék, Borok, valamint mindennemű fűszer- és gyarmatárunkban

legelőnyösebb beszerzési forrás a

Félegyházy János
cég Piac-ucca 65. sz.

Könyves vevőknek 4 százalékos engedmény

Tömrőlünk szövetkezetekben, mert szövetkezésben az erő III

Vásároljon a „Hangyá”-ban, ahol minden a legjobb és legolcsóbb

KONDENZÁLT TEJ

LEGFINOMABB HOLLANDI

Csanaknál

TELEFON 70.

PIAC U. 51.

— **Adomány.** Berky Gyula hadirokkant felségélyezésére Sz. I. 20,000 koronát adott át a Hajduböszörményi kiadó-hivatalának.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Viola Margit, a Király-színház primadonnájának vendégfelléptével
Csütörtökön: Marica grófnő, operette.
C) bérlet
Pénteken: Marica grófnő, operette (D) bérlet

Gyöngyössy Mária a „Marica”-ban. Viola Margit, a Király-Színház primadonnája pénteken este lép fel utoljára Debrecenben a „Marica” c. operett főszerepében. A színház — mint értesülünk — még ezután is műsoron tartja a darabot s szombattól kezdve Gyöngyössy Mária fog abban Viola Margit helyett fellépni.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház

Ma, csütörtökön és holnap, pénteken bucsuzik Viola Margit, a Király-színház primadonnája Marica grófnő világláger operette címszerepében, mely alakításával eltérhetetlenül véste be magát a debreceni közönség szívébe.

Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Ede a m. kir. Opera világhírű magántáncosainak szombat s vasárnapi vendégjátékára jegyek már válthatók.

Szenzációs művészi, teljes estét betöltő műsort állítottak össze Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Ede szombat és vasárnap esti vendégjátékukra.

Apollo-mozgó

2 amerikai sláger. I. Auton szerzett mennyasszony. Pályadíjak nyert vigjáték, II. Valóporcs gyermek, Babi Peggyvel. 3 óras előadások 6 és 9-10.

Vigszínház-mozgó

Heléna elrablása, Trója pusztulása, világt attrakció. Két rész egyszerre. Albert Bassermann, Vladimir Gajdarov művészi játékaival. A történelmi nevezetességű trójai faló szereplése. 3 óras előadások 6 és 9-től.

Jön Amerikai lányok, Zigotó bajban, Borzalmak vonata, Rabszolgakirálynő, — Spanyol táncosnő.

— **A fűszerkiskereskedők figyelmébe.** A pénzügyminiszterium 15555-925. sz. rendelettel utasítja a kereskedőket, hogy a február 1-én birtokukban levő, 5 dkg.-ot meghaladó tűzkövet február 14-ig a példányban a pénzügyi szakasznál jelentésként be, ugyszintén február 7-ig, hogy tűzkő árusítással foglalkoznak.

— **A SZEFHE választmányi ülése.** A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete február 9-én délelőtt 11 órakor egyetemi helyiségében rendkívüli fontosságú tárgyszorozattal választmányi ülést tart.

— **A DEAC tennisz-szakosztálya.** A tennisz-szakosztályát már most megalakítja a DEAC s ezután is felhívja a tenniszezni óhajtok figyelmét. Érdeklődők személyesen felvilágosítást nyerhetnek a Király-u. 2. sz. a. ügyvédi irodában, vagy levélileg dr. Benkő Lajos ügyvéd-jelölt címén ugyanott.

— **Trója pusztulása Heléna elrablásával,** Párisi rongyszedő. Zigotó bajban. Borzalmak vonata e heti slágerekre biztosítsa jegyét idejében.

Jó és olcsó fényképeket
csak Bagossy Sándor készít Egyház-tér 3.

— **Cigarettaizik Ön?** Sodorjon Janina-papírt!

— **Monna Lisa** mosolyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha **Vargándi** készül a fotográfiád.

— **Spiegel Róza az ügyészség fogházában.** Spiegel Rózát, akinek bűnügye igen jelentéktelenné zsugorodott össze, szerdán kivérték át az ügyészség fogházába, Eőzőleg a rendőrség kihágási osztálya megbüntette 80 ezer koronára, hamis név használatáért, míg tiltott határ-átlépés vádjá alól felmentette a kihágási bíró. A vizsgálóbíró ma fogja kihallgatni Spiegel Rózát.

Dollárok

boldog hazájában étekdék, háztartások az alumínium főzőedényt praktikus szempontokból már régen használják. Hazánkban csak u j a b b a n keresik

„PREMO”

alumínium főzőedényeinket, melyek 99,2 százaléka tiszta alumíniumból készülnek, lugban kifőzve tartósak, tetszetősek, higiénikusok, olcsók!

20 darabóll álló készlet 1 millió 100 ezer K előnyös részletre is!

ÁRU- ÉS GÉPKERESKEDELMI TÁRSASÁG
Budapest, V. Szemlőnyök-ucca 19, Telefon 94-07.

BÁLI

és mindenféle rőfős és rövidáru cikkek legolcsóbb napi áron beszerezhetők

Szabó és Zengewald
cégnél

Debrecen, Szentanna 5.

TESTEDZÉS

A NYTVE bussóves jubileuma felémelő ünnepség keretében folyt le vasárnap Nyíregyházán, Szabolcs-egyes társadalmának és notabilitásainak részvételével. Kinos feltűnést keltett, hogy a debreceni egyesületek közül csak a DEAC és DKASE képviseltették magukat. A kerület részéről is legalább egy alelnöknek kellett volna átmenni és képviselni az MLSZ keleti kerületét. Ezt illenék tudni még a „dolgozó” kerületnek is.

A DEAC atletikai, torna és birkózó szakosztályai ma este 5 órakor az Egyetemi Kör külön helyiségében ülést tartanak. Szakosztályvezetők felkérlik a tagokat, hogy pontosan jelenjenek meg.

A DKASE club-avató estélye. Debrecen társadalmi életének kimagasló eseménye lesz a DKASE vasárnap esti clubavató estélye. Az egyesület vezetősége társadalmi ünnepi klubavató estélyét s arra a kerület teljes tisztikarát, az összes társ-egyesületeket meghívta, hogy még jobban kimélyítse azt az őszinte barátságot, amellyel a DKASE most minden egyesület iránt viseltetik. Az ünnepi beszédet Medvegy Elemér, az Egyesület társelnöke tartja.

A keleti labdarúgókerület új tisztségviselői február 12-én, csütörtökön tartja első ülését, amelyen megválasztják az új bizottságokat is.



A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zárlati zárulat

Newyork 518—, London 2481—, Miland 2156, Páris 28 5—, Brüsszel 2630, Prága 1528, Budapest 0.0072—, Belgrad 837—, Bukarest 267—, Hollandia 208—, Varsó 100, Berlin 123—, Bécs 78—, Szófia 875—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapályamokról

Dollár 71591—72207, angol font 344000—347000, hollandi forint 23732—29000, francia frank 3924—3926, svájci frank 13804—13953, cseh korona 2101—2121, lei 373—875, líra 2979—3009, dinár 1141—1161, osztrák korona 101.50—102.00, Német Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Az amerikai piacok további gyenge irányzatának hatása alatt a lángha irányzat a budapesti terménytőzsdén is folytatódott. A buza 12500, a rozs 12 ezer koronával lett olcsóbb. Egyedül szállár cikk a köles, amely 15 ezer koronával drágult. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 602 fél,—605 egység 600—602 1/2, 77 kilós tiszavidéki 607—10—, egyéb 605—07 1/2, 78 kilós tiszavidéki buza 612—615 1/2, egyéb 610 1/2,—612 rozs 515—530, tak. árpa 400—420, sör-árpa 490—515, köles 310—315, zab 425—435, tengeri 310—315, korpa 250—252. Jóherre nagy arankás 250—270, lucsrna 230—250,

Ferencvárosi sorsolás

Szabadvárosi maradvány 62 sertes, 10 süldő, érkezett 94 sertes, 20 süldő, eladott 220 sertes. Árak: zsirsertes fiatal könnyű 19—20, nehéz 21—23.5. Zártság-ron nem volt fizlet.

Értesítés.

Uri szabó üzletet PIAC-ucca 26. (Passage) Gambrius-szal szemben helyeztem át.

Morgenstern Manó
uri divatszabó.

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J. 30

Második munkás: Az embernek mégis az eszére kell hallgatni.

Első munkás: Kivált ha nincs mersz.

Második munkás: Nono! Aztán maga nekimegy a szuronynak — így pusztá kézzel? Hát én szeretném látni, mikor a puskagolyót uri flegmásan nyeli a hasába. Azt mondom én is: kötélre való gazemberek, de az embernek mégis az eszére kell hallgatni.

Harmadik munkás: (Egy tudósai asztal mellől feláll) Mondasz valamit, Sanyi. Persze hogy átkozott gazok. Már ezen nem változtatsz, akár kemény vagy, akár lágyak maradtál volna. Igaz, hogy én már csak kemény maradtok. Azon a mi szép napunkon, tudják, mikor mind letették a szerszámot, mikor a titkár, az az aranyos fiu a lobogóról a szívünkbe kiáltott, — hozzám sundorgott az egyik vámpir kislánya, meg „Bálint-bácsizott” s ha a lármában jól hallottam, valami bábút kért megigazitani. Én kiteptem a puha mansából a kezemet. Mit, te nadálytojás, én csináljak örömet neked: Mikor a maró hidegben én a csillét tologatom, az ujjamról a vasra ragad a bőr, ti kényelemben, meleg szobákban lakmároztok. Én a testemet alig cipelve, álmosan tömöm a köhét, de azalatt az apád selyem párnák közt bujálkodik. Talán a szeretőjével azon a pénzen, amit én keresek neki. Lódulj innen nyomorék, míg valami a kezem nyelvébe nem szalad.

(Folytatjuk.)

Meghívó.

A Debreceni Göztéglgyár R. T. tizenharmadik évi rendes közgyűlését

1925 évi február hó 17 ik napján délelőt 10 órakor

Debrecenben, Kossuth-ucca 34 sz. alatti hivatalos helyiségében tartja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1924. évről. 2. Az 1924. évi mérleg megállapítása és határozathozatal a fiztaz jövedelem hovatfordítása iránt. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában. 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság javadalmazásának megállapítása.

Debrecen, 1925 február 4.

Debreceni Göztéglgyár Rt. igazgatósága.

MÉRLEG 1924 december 31-én: Vagyon: Készpénzkészlet 11.355.945, ingatlanok 6.105.847.52, adósk 1.124.759, felszerelés 70.495, árakészlet 229.944.905.62. Összesen 248.601.951.14. — Teher: Részvény-tőke 10.000.000, tartaléktőke 95.800.000, értékesítési tartalék 100.809.01 nyugdíjalap 50.100.000, hitelezők 132.248.223.50.

Átmeneti tételek 3.769.010, nyereség 16 millió 579.909.63. Összesen 248.601.951.14. EREDMÉNY az 1924-ik évről: Kiadások: Összes üzemi kiadások 342.395.198, nyereség 16.579.909.63. Összesen 358 millió 975.107.63. — Bevételek: Nyereség áthozat 63.348.03, összes üzemi bevételek 358.911.761.60. Összesen 358.975.107.63. — Mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a társaság irodájában megtekinthetők.

Figyelmeztetés: Mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak egész részvényeiket az összes le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság irodájában letenni.

Báli ruhákat

1.200.000 koronától teljes hozzávalóval vállal

Grünfeld Péterfia-u. 19.

Legolcsóbb bevásárlási forrás: CSILLAG TESTVÉREK rövidáru nagykereskedése, püspöki palota.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 273	Gép és vasut 30.	Györi bőr 9)	Pálg. Sör —
Angol. Magy. 36	Bányák és téglap. 880	Magyar acél 170	Hagygyár 19.	Krausz 54
Atentice 23.	Bauxittrüsz 880	Félgáz 128	Kébe 3330	Pannónia 17
Bosny. agrár 53.6	Beocsmi 1125	Mérleg 15.	Királyauto —	Temesi sa. 140
Földhitel 205	Borsodi 83	Motorgyár 34.	Östermelő 215	Szálloda, gy. fürdő —
Hémi 125	Lőrinczi 38.	Ólom 18	Gummi 270	Hungária —
Hermes 24.	Csep-tégla 12.	Chaudvir 31	Német m. 184	Royal 160
Hungária 66	Cemeni 89	Vegyipar 18.5	Vasut forg. 210	Egisz 40.
Agrár —	Szasszvári 280.	Vagonygyár 45.	Interrexim 16.	Ligetszauat 16.5
Hszlavon. 65	Köbő 375	Paálgyár 6	Star 55	Schwartzter 95
Liyód B. 1.6	István —	Rex 1.	Teleton 117	Lukács 85
Magyarhitel 440	Draebe 135	Rima 159	Turul cipő —	Faipar: —
Ingatlan 240	Magnesit 1980	Roesemann 50	Unio szinbáz —	Mercurfa 1.6
Cseh 18.	M. aszfalt 66	Rotmilier 4	Szolnoki 4.	Cserző —
Forgalmi 39	A. Köss. 3120	Schlich 43	Zagyvspálfal 7.5	Dharaszti 1.4
Jéz. 46.	Kerámia 75	Schuhler 35.	Turul Tem. —	Egy. fa 11
Ker. Hitel 20	Móri szén 20	Schulder 60.5	Cukorgyárak —	Fuinieryár 17.25
Leszámitoló 65	Nagybát. 83	Vulkan 54.	Déccukor 515	Guttmann —
Amerik. b. 0.95	Salgó 562	Wörner 15.	Horvát —	Hazi 88
Német 22.	Sajókondói 2.	Textilipar —	Cukoripar 2840	Honifa 7.
Olasz 30	Ujlaki —	Textil 41.	Mészgazd. 348	Kőrösb 4.
Közp. Jéz. 17	Unio 23	Gyapjamos 38.5	Mészhegy. 151	Kronberger 8.2
Városi 5.	Urkányi 960	Szövőbő 38.5	Stummer 206)	Lignum T. 34.
Merkur 7.	Hymodák —	Goldberger 129	Ételmeizer —	Hitelifa —
Nemz. bank 25.	Athenaeum 82	Györi textil 29.	Cinzer 31.	Magy.-Am. —
Osztr. Hitel 175.	Fővárosi 4.5	Juta 165.	Flumei —	Erdő 1.8
Keresk. 1075	Franklin 75	Karton 82	Fruktus 4	M. Loyd —
Wiener B 120	Globus 30.	Kender 50	Halkerek. 19.5	Malomsok 8.5
Takarékpénztárak —	Kunossi 5.	Pamut 227	Szalámi —	Nemzet 483
Belvárosi 83	Pallás 83	Szegedi 40.	Oceán 17.5	Lichtig 1.8
Lipótvárosi 5.5	Révai 62	Unio textil 7.	Püspöki 28.	Ofa u 520.
Egyes. fővár. 84	Rögler 60	Vegyipar —	Tokaji —	Rézbányai 68
Magy. Ált. 120	Stépaneum 2.5	Chánom 7.75	Villányi —	Szalavonia 64.5
Molnár 178	Ujságüzem 3.6	Danica 96	Gáz és villamos. —	Thék 40
Pesti hazai 2950	Vas és gépgyárak —	Diana 17.	Alt. Gázizzó 11.	Nasici 1930
Kőbányai —	Bródi vagon 115.	Spodum 119	Alt. Légsz. 515	Viktoria 1.6
Bátolítók	Koburg 40.	Flóra 62	zso 885	Zabolai 14.5
I. Magy. 7000	Corvin gép —	Hung. mész. 125	Just izzó 0.9	Zentai 150
Fonciére 142	Csáky 9.	Kéti 39.	Auer 1050	Erdőbirt. —
M-francia 251	Gépgyár 180	Klein és Fia 3.	Plobus 81	Közlekedési váll.
Jég —	Fábian 62.	Klotild 31.	Vasm. vill. 109	Adria —
Pannónia 1850	Fegyver 930	Szikra 38.5	Lámpa 134	Atlantike —
Pátria —	Fémkererk. 20.	Török 25.	Olajművek —	Közuti 57.
Malmok	Frankl 125	Wander 31	Marosi petr. 80	Város 64
Back 60	Ganz-D. 2900	Szenkéneg —	Olajipar 70	Bur 165
B-miskolci 221	Ganz vill. 1270	Labor —	Sőr és szeszipar. —	Déli vasut 59.
Concordia 44.5	Kistarcsai 51.5	Különlítők	Baróti 0.9	Meffter 224
Békéscsaba 110	Györfly 5.5	Bárdi 16.	Részv.-sőr 357	Levante 164
Első Bpeat 141.	Hoffher 117	Boni 70	Temesi sőr 283	M skolci —
Törölközőntm. 41	Kassab 3.	Brassói 340	Fővárosi sőr 37	Nova 210
Gizella 66	Kissling —	Corvin film .6	Gschwinet 206	Allamvasut 455
Hungária 138 75	Kühne 30.	Dorogi 1.2	Györi szesz 8	Trósz 144
Királymalom —	Láng 105	Dunántuli —	Keglevich —	
Viktória —	Lipák 23.	Papiripar 87.	Királysőr —	
		Feiten 1190		

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-ucca 41. szám. Telefon 353.

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszent.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszent, üzemi szent, bánya kőszent és moszkovics-szent, melyeknek a mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknak, fizetésű egyéneknek és egyesületeknek a részvételre szóló fizetésű kártyák

Állandó Butorkiállítás

ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

KILLER EDE udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyáros és modern lakberendezési vállalat

Debrecen, Piac-ucca 68. sz.

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszánál Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sandor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztárána. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

Jöjjön „Mindent egymásért” jelige várja 4, 5, 7-én. 163
 Ki volna hajlódó fiatal uri asszonykát pénzzavarából kiszegíteni. „Viszafizetem” jeligére választ levélben Hajdúföld kiadóba. 166
 Budapestre utazó fiatal uri asszonykát ki kalandolná? „Redélyes uti társ” jelige alatt levélbeli választ Hajdúföld kiadóba kérek. 167

Lakás

Uri lakás, modern, a kertésben, 4 szobás, két előszoba, fürdőszoba, külön cseléd-lakás, nagy kerttel, gazdasági udvarral vagy környékén. Dr. Balla, Török Bálint 8
 Egy szoba, előszoba és konyhas lakásért telépést fizetnek Török Bálint-uccában vagy környékén. Dr. Balla, Török Bálint 8
 Fiatal uri házas pár butorozott szobát keres a központi, esetleg elítással. „Uri” jeligére Egyetértésnél. 1648
 Szoba, konyhas lakásom elcserélem hasonlóval vagy nagyobb. Kissné, Sziv-ucca ucca 17. 1678
 Egy uccai butorozott szoba kiadó azonnal vagy esetleg irodának is. József kir. herceg-ucca 17. 1649
 Elcserélném 2 szobás lakásom hasonlóval a város bármely részén, még közeli kertészekben is. Homok-ucca 9 szám, középső lakás. 1638
 Három vagy négy szobás lakást adok ráfizetéssel a központban fekvő modern négy szobás vagy nagyobb lakásért. — Ajánlatokat Egyetértéshez sziveskedjék. 1639
 Butorozott szoba kiadó. Ajtó-ucca 25, az udvarban jobbra. 1640
 Elegáns butorozott szoba kiadás főpályán, különbejárattal. Villany, telefon. Cim az Egyetértésnél. 1642
 Uccal butorozott szoba kiadó. Mester-ucca 31. 1638
 Szép butorozott két szoba, — esetleg konyhaszolgáltatással főtérén kiadó. — Esetleg irodának. Cim Egyetértésnél. 1674
 Két szép szoba, előszobával központban kiadó. Cim Egyetértésnél. 1634
 Kiadó a Rákóczi-uccán egy 6 méteres különbejárattal szoba butorozva, — vagy anélkül. Cim a kiadóban. 1635
 Különbejárattal jól butorozott szoba központon kiadó. Ellátással is. Cim az Egyetértés kiadóban. 1638
 Teljes ellátással vagy anélkül butorozott szoba Péterfián szakaszatánál, uri családnál kiadó. Ertekezhetni Méliusznál, irodában. 158
 Egy szoba kiadó két kisasszonynak. Cim a kiadóban. 165
 Butorozott kis szoba kiadó. Nagyállomás, Hid u. 6. Berényiné. 156
 Uccal szép butorozott szoba magános két fiatal embernek azonnal kiadó. Oláh Károly-ucca 16. 165
 Eladó méhkaptárak, mézpergető, 42-es műlép, Téglyekert, Kanális-ut 25. 162
 Több konyhai és szobai butor eladó. Cim Kelenia III/c. 6. a. 157
 Öv. tanárné kitűnő kosztot adna azon magános urnak vagy urnának, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Ajánlat

Postai írdobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Uradalmi tej! Kiváló minőségű talommal kb. napi 150 liter szállítása biztosított egyének átadatik. Ajánlatok „Eszteri uradalom” Eszter címre kerülnek. 145
 Téglyát, amely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett, gyári ár alatt vásárolható. Hatvan ucca 58. Telefon 728. 828

Jelmészruhák kikölcsönöz laborfalvi Márkos Louise angol és francia női divatszalon, Rákóczi-ucca 41. 161
 4 holdas trágyás föld kuszárlaktanyával szemben, kertjé veteménynek is megfelelő egységben vagy négyesgötenként 800 koronáért azonnal bérbeadó. Ertekezhetni Csapóker, János u. 27. 152
 Ha műcsen pénzre, ismét vehet részt a Kármán Kármán, Piac-ucca 7. 266
 Kihűtő poroz szén 90.000 korona mázsánként Barcsa szenttelep, Ispotály-u. 3/b. Telefon 785. 760
 Óra, ékszerjavítást szakszerűen jótállással készít Sretter, Bathány-ucca 13. 491
 Elsőrendű lényezett keményfa butor, székek, fotelek Kovács Gyula butorgyárosnál gyári árban kapható Darabos-ucca 17. 1360
 Pénzkölcsönököt házra és váltóra és legelőnyösebben közvetít a Következő Bank, Piac-ucca 42. 1849
 Átadó italmérés lakással és nagy bors pincével, esetleg más üzletnek is alkalmas. Árpád-tér 10. sz. vendéglő. 1343
 Nagy Gyula Bikabérbáz József kir. herceg-ucca. Vállalok ruhahímzést, aszurozást, pikózást, zsebkendők aszurozását, gomb. készitést, kézimunka előrajzolás, monogramhímzést. 1397
 Manikűrözés 8000, 10 számos bérlet 65000. 1 kg piperezappan 45000. — Horváth Sándor ilatszertárban, Piac-ucca 9. 1649
 Hírlépes egyének, 2 részletben cipők kaphatók Almássynál, Kossuta ucca 13. 1407
 Üzlethelyiség forgalmas helyen berendezéssel együtt átadó. Cim a kiadóban. 1487
 Nyakkendőit ujjalakítják és javítják a „Szikrában”. Piac 77., kézimunkáit 1491
 Jóforgalmu kisebb vegyeskereskedés, forgalmas nagyüzesség főútcáján, teljes berendezéssel, kevés áruval, beégség miatt, biztosíték ellenében pénz nélkül is azonnal átvehető. Cim: Buresz József, Füzessygarat. 1482
 Szép alma jutányos árban kapható nyiban és kicsinyben Hatvan-u. 36. Weisz Mendel. 1486
 A „Modern Előcsönkönyvtár”-ban minden könyvjelöltséget megkaphat havonta 20 ezerért. 1578
 Fehérnemű javítását jutányosan vállalok, házaknál is. Domb-ucca I. K. 1579
 Figyelem! Aki jó munkát akar végezteni, forduljon Kádár János késműves Halász köz. 4 számú üzletéhez, hol közszűrléseket, kéjszűrléseket szakszerűen eszközölhet. 1585
 Apály-ucca 31. számú tűres telek kiadó és egy jó patkányfogó kutyá eladó. Ertekezni Homok-ucca 40. 1586
 Üzlethelyiség belvárosban, forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóban. 1631
 Most még megkaphatja előnyös árban a Rakovszky-ucca 83. számú házat, modern és kényelmes lakásokkal, ingasos udvarral. Ertekezni ugyanott. 1681
 Tűzfű aprított, hűszó szállítva 48 ezer K, hasábos, telepen átvéve, mm-ként 36 ezer K-ért kapható a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete áruházaiban. 1689
 Porosz szén, prima, telepen átvéve, mm-ként 92 ezer K-ért kapható a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete áruházaiban. 1690
 Gimnázista oktatását elvállalom. Felőbbéves egyetemi hallgató. Cim a kiadóban.
 Tej állandó téli nyári kihordásra most leköthető. Engel, Werbőczy-ucca 3. sz. Ugyanott fajtiszta Plimuth-kakasok kaphatók. 1610
 Iparművészeti s egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola kézimunka-üzlet. Kossuth-u. 15. 1620
 Gyermeknek mellé elmenne fiatal nő vidékre is. Cim az Egyetértésnél. 1637
 Magánvizsgákra előkészít a középiskolai tanulók correpetálását vállalja egypetemi hallgató, Grossmann Mária, Simonffy u. 34. 1641
 Házikoszt. 3 fogásos ebéd, havi 650,000 K ért uri családnál kapható. Cim Egyetértésnél. 1674

Örök ládák kaphatók Bészler és David vas-kereskedésben, Piac 7. 1630
 Tölgy ládát vegyes, leolcsóbb, legkiadósabb, Balassánál, Szobeszló-úton — Telefon 6-90. 1111
 Birtokot 2-400 holdas kibérelnek. Sikeres közvetítést díjazok. Cim a kiadóban. 1605
 Önálló varrónó elegáns toalettet készít, hazához ajánlkozok jutányos árért, vidékre is elmegy. Nyil-ucca 22. Zimányi Aranka. 1607
 Két felsős diák délutáni alkalmazást vállalná. Szives megkeresést „Külön külön is” jeligére az Egyetértés kiadóba kérik. 1617
 Zongora Genossenschaft, bérbeadó. Ertekezhetni d. u. o. reggel 8 órakor, Széchenyi u. 22. 1650
 Lakásom mosok, vasalok, hatisnyafejés és stoppolás elvállalok. Cim az Egyetértésnél. 1651
 2 lovam szekereim bére adom kaucióképes egyének. Eölvös ucca 3. 1651
 Paplangomb kapható. Plimóbojt készit Barcza paszományos, Degenleid tér. 3. szám. 1612
 Árpá vetőmag, eredeti Bauerféle nemesített tavaszárpa utótermése, mely a múlt évi mostoha időjárás dacára kitűnő termést adott kapható Engel, Werbőczy-ucca 3. Ugyanott fajtiszta Plimuth kendermagos kakasok kaphatók.

Kereslet

Ölmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 69.
 Fűszerben teljesen jász helyi és vidéki utazó felvételt. Degenleid-tér 7. 1300
 Szépirodalmi munkáimra kiadót keresek. Leveleket „Dalköltészet” jeligére kiadóba kérek. 1576
 Gépirási munkákat elvállal tisztviselő. Megkereséseket a kiadóba kérek „Privát” jeligére.
 Fehérnemű és felsőruhavarrást elvállalunk Posta-ucca 3, Weinstock butorgyár mellett. 1577
 Kovács tanult felvezek ellátással, Hadházi-u. 11. 1474
 Kenyeres leány a Royal kávéházban azonnali beépítésre kerestetik. 148
 Bejárónó. Lehet fiatal leány is, azonnal felvételt, Kossuth-ucca 59. 1632
 Keresek 3 éves fiam mellé német vagy magyar nevelőnőt. Bizonyítvánnyal jelentkezni 11-1-ig. Bika-bérbáz, II. emelet 9. 1622
 Úgyes kifutó leány felvételtik műteremben, Csapó-ucca 1. 1658
 Üzlethelyiséget tiszmülő övadékkal alkalmaz a Gazdak sülédje Rt. Hatvan-ucca 5 szám alatt levő kenyér, liszt és fűszerüzletben. Jelenkezés bizonyítványokkal déli országban a Gazdak sülédje Rt. irodájában bősörményi ut 15. 1654
 Elvesselt Görbe Éjszakán egy női arany oross egy gyönggyel és két piros kővel. Megtaláló vagy nyomravezető értékénél magasabb jutalomban részesül Péterfia 15, keresztpüület. 1655
 Úgyes fiú szabótanulónak felvételtik. Szarna vendég-ucca 65. 1656
 Övegy asszony magánó társat keres 6 millióval kifőzéshez. Üzlethelyiség van. Cim az Egyetértésnél. 1657
 Ukrasztanuló és kiszolgáló kisasszony felvételtik. Sebők cukraszüzőm, Kossuth-ucca 22. 1658
 Gép- és gyorsíró irodai gyakorlati állást keres. Levelet „Szorgalmas” jelige alatt Egyetértés továbbit. 1659
 6 százalékos hadikölcsönkötvényt veszek. Cim a kiadóban. 1679
 Jó házból való fiú tanulól felvételtik Bagovsz műterembemben, Kálmán-tér 3. 1660
 Német nevelőnőt, jó modort, felvezek azonnal Nyiregházára 2 nagyobb gyermekem mellé. Bővebbet Debrecen, Szent Anna-ucca 1, emelet. 1661
 Jókárbán levő gramfont több lemezzel veszek. Csapó- és Piac-uccai újságibódé. 1663
 Könyvelésben, gép- és gyorsírásban gyakorlati, erőtsejzett kiasszony állást keres. Cim az Egyetértésnél. 1680
 Bejárónó azonnali felvételt. Csakis hadjonok jelentkezzenek. József kir. herceg-ucca 22, keresztpüület. 1663
 Podrásttanult jobb családból, ellátással felvez Nagy József, Sas-ucca 4. 1664
 Kalickát keresek kanári madár részére. — Erdei Andásné, Nap-u. 12. 164
 Géphímzőnőt keresünk állandó alkalmazásra. „Géphímzőnő 1889” jeligére ajánlatok a kiadóba. 1660

Italmérés fogom van, pénzes társat keresek. Pesti János-é, Kuruc-ucca 56 1665
 Kiseb fizethelyiséget keresek Piac-uccán. Cim a kiadóban.
 Kézmunkát privátból bizományba külföldi eladásra átvesszek, Vidovichné, Egymalom 9. 159

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyesgölg gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252
 Eladó 2 holdas István-ut telek lakóházzal. Ertekezhetni Bathány-ucca 14. szám. 8158
 Jost írógép, látható írásu, kitűnő karban, olcsón eladó az Egyetértésnél. 1377
 Gyártóknak, ipartelepnek kiválóan alkalmas Károly Ferenc József-ut 26. számú ezer négyesgölg telek háromszobás lakással, negyvenméteres rakthárhelyiséggel, kedvező fizetési feltételekkel háromszázötven millióért eladó, 1483
 Belsőlegelő II. járásban 1 hold 537 és 2 hold 67 négyesgölg tki természetű szántóföldet eladom. Dr Schwarz ügyvéd. Deák Ferenc-u. 11. 1484
 Szállót 8-25 holdig felesbe vagy haszonbérbe keresek. Cim a kiadóban. 150
 Üzemben levő kötő-üzem felszereléssel együtt eladó. Hajdúbözörmény, Mester-ucca 2964. 144
 Hálószoba butor, róz gyermekágy, hintaszék, íróasztal, edények, gázresó, függöny, előszoba, szekrény, ciadók, Cukorkáztalban, Piac 55. 154
 Eladó Vigkedvő Mihály-ucca 52. számú nagy tejkü ház. Gardálkodóknak alkalmas. Ertekezni Vigkedvő Mihály ucca 37. aiat. 1571
 Részletes vaságy, márványlappal éjjeli szekrényrel, nagyon szép, eladó. Csillag ucca 82. 1631
 Amerikai íróasztal eladó. Cim az Egyetértésnél. 1666
 Egy nagy szőnyeg, diszes villancsilár, oxidált, eladó. Széchenyi-ucca 43, hátsó udvar, utolsó ajtó. 1778
 Fűrdőkád és galambduc olcsón eladó, — Kötő-ucca 41. 1668
 4 es csapó garnitúra 65 mm. buzárt eladó és egy varrógép. Arany János ucca 0. 1669
 Eladó sürgösen egy keményfa háló háromsütkörrel, Jókai 44., első ajtó. 1670
 Eladó legújabb divat szerint készült seelyen bálr. ha, Nyomató 8. 1671
 Városi téglavetőben ház eladó vagy kiadó, Rakovszky ucca 8. szám. Borus. 1672
 Jókárbán levő gramfont több lemezzel veszek. Csapó- és Piac-uccai újságibódé.
 Maniák keresünk tűzifa aprításhoz, gőzfűrés és baltához. Békés és Löw, Homokkert, Bánffy-u. 4. 1690

Vegyes

Ajronozás különböző szélességben, Endlitzet, aplikálást gépen jutányosan végez, Szilágyi műhímző, Széchenyi-ucca 1. 9750
 Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 2500,006. Részletfizetésre és kölcsön használatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9749
 Házát és pénzt is akar, elcserélném Mór-uccai jó polgári nagy telkű házat Csapó-ucca végén hasznó, ki-ebb polgár házárt, illetve az Árpád tér környékéig, Ertekezni Belgrádnál, Csapó-ucca 101. 1557
 Mielőtt citét vásárol, figyelje meg a Grünvald cipőüzlet leszállított árait Sas-ucca 4. szám alatt. 1475

19 ezer **K**
 1 méter
Tisza schiffon
BENYÁTS EMIL
 főtéri üzletben, Tisza-palota